
From:

To:

Date:

Subject: }-vragen BCS

donderdag 11 juni 2020 09:41:08

Hieronder mijn antwoorden

In het draaiboek staat: MBB‘ers kunnen zonder problemen ook buiten de

onderzoekskamer het uniform de hele dag dragen mits er geen contact is geweest

met lichaamsvochten, secreta, slijmvliezen of niet intacte huid. MBB'ers staan

tijdens het instellen tegen het lijf van een cliént wat erg bezweet kan zijn door de

spanning. Betekent dit als het uniform in aanraking geweest is met een bezweet

lijf er op dat moment het uniform gewisseld moet worden of is het virus niet

overdraagbaar door transpiratievocht?

Coronavirus wordt niet via zweet overgedragen. Transmissie is via druppels die

ingeademd worden of op slijmvliezen terecht komen.

II R maskers beschermen de cliént voor besmetting door de medewerker maar

biedt geen bescherming aan onze medewerkers terwijl juist de insteek is om onze

medewerkers te beschermen. Zie onderstaande op site RIVM. Dit zorgt voor veel

onrust zeker nu beleid van WHO aangeeft dat het advies is om mondmaskers te

dragen in publieke ruimten. Vraag is of het niet beter is om de cliént een

mondmasker te laten dragen al dan niet meegebracht door de cliént?

Het gebruik van maskers bij de BCS is om medewerkers te beschermen

(gebaseerd op FMS richtlijn). Hiervoor zijn IIR maskers prima geschikt, die

worden ook in andere zorgsectoren gebruikt (huisartsen, ziekenhuis etc). Alleen

als er risico is op aerosolvorming (bv uitzuigen op de IC) wordt een FFP2 masker

gebruikt.

Over het gebruik van niet-medische mondmaskers adviseert het LCI niet, omdat

onduidelijke is of en hoeveel deze beschermen.

Ik wil nog wel opmerken dat vanuit het LCI/RIVM niet is geadviseerd om maskers

te gaan gebruiken bij de BCS. Triage is het allerbelangrijkst: mensen met

klachten komen niet.

Met vriendelijke groet,

Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM )

Landelijke Cobrdinatie Infectieziektebestrijding (LCI)
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Van: <HEEFE© rivm.nl>
Verzonden: woensdag 10 juni 2020 08:42

Aan: HEE rivm.nl>

Onderwerp: Doorst: vragen BCS

HallofE KES
Zou jij nog willen reageren op onderstaande 2 vragen vanuit de screeningsorganisaties. Je ziet

verder naar onder cok nog wat ik hen heb doorgegeven over de kwaliteit van de maskers en het

evt contactonderzoek GGD bij besmette medewerker.

Dank alvast weer.

Mvrgr,

Inmiddels is het draaiboek verspreid en gaan de units aan de gang met droogoefenen ter

voorbereiding op de cliéntenpilot.
Er zijn nog 2 vragen. Kan je die nog voorleggen aan LCI?

¢ In het draaiboek staat: MBB'ers kunnen zonder problemen ook buiten de onderzoekskamer

het uniform de hele dag dragen mits er geen contact is geweest met lichaamsvochten,
secreta, slijmvliezen of niet intacte huid. MBB’ers staan tijdens het instellen tegen het lijf van
een client wat erg bezweet kan zijn door de spanning. Betekent dit als het uniform in

aanraking geweest is met een bezweet lijf er op dat moment het uniform gewisseld moet

worden of is het virus niet overdraagbaar door transpiratievocht?

¢ [I R maskers beschermen de cliént voor besmetting door de medewerker maar biedt geen

bescherming aan onze medewerkers terwijl juist de insteek is om onze medewerkers te

beschermen. Zie onderstaande op site RIVM. Dit zorgt voor veel onrust zeker nu beleid van

WHO aangeeft dat het advies is om mondmaskers te dragen in publieke ruimten. Vraag is

of het niet beter is om de cliént een mondmasker te laten dragen al dan niet meegebracht
door de cliént?

MONDMASKERS

Wat betreft je vragen over de mondmaskers: ik heb je foto's bekeken en ben er nog

even ingedoken: je kunt er op vertrouwen dat dit de juiste mondmaskers zijn omdat er

een CE-keurmerk op staat en de term Medical (en sterile). En als ze er (ongeveer) uit

zien als het type op het bijgevoegde plaatje. (De FFP2 maskers zien er duidelijk anders

uit, en alleen op die staat de CE-markering ook echt op het masker zelf)
De NEN-normering is niet iets wat op de verpakking vermeld staat, maar is de norm

waarlangs de CE-certificering gelegd wordt.

Op deze pagina van de inspectie kun je dit nog nalezen:
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verschillende-soorten

De extra controles die er door het RIVM gedaan worden voor het LCH gelden voor

mondkapjes waar geen CE keurmerk op staan, maar andere certificaten, die in de VS of

China gebruikelijk zijn. Omdat daarin frauduleuze praktijken voorkomen. Maar de CE-

keurmerk kapjes zijn dus gewoon al bedoeld en gemaakt voor de Europese markt.

En het feit dat jullie ze via Mediq inkopen die is aangesloten bij het LCH (consortium) is

een extra check op deugdelijkheid van het materiaal.

CONTACTONDERZOEK GGD bij BESMETTING

Wat betreft eventueel contactonderzoek door de GGD als er een medewerker besmet

blijkt, heb ik nog verder overleg gehad met het LCI en zij geven aan dat de GGD op dat

moment volgens de laatste stand van zaken van beleid rond contactonderzoek de

inschattingen maakt, maar dat het nu waarschijnlijk zo is te verwachten dat de cliénten

dan niet benaderd zullen worden bij een besmette medewerker omdat het contact ten

eerste niet langer dan 15 minuten is geweest binnen 1,5 meter maar ook dat het niet in

de categorie ‘korter contact met hoog risico’ zal vallen omdat tijdens het hoog risico

contact deel er dan PBM gebruikt zijn. Maar nogmaals: de GGD gaat hier uiteindelijk
over, mocht het zover komen, wat we natuurlijk niet hopen.

Met vriendelijke groet,

RIVM Centrum voor Bevolkingsonderzoek (PB 49) | Postbus1 | 3720 BA Bilthoven

T: +31 (0) S0EEEE V: +31 (0) | www.rivm.nl

aanwezig:

Bezoekadres; Antonie van Leeuwenhoeklaan 9, 3721 MA Bilthoven
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